

辽卒中急救地图首批定点医院发布

昨日,“辽宁省卒中专科联盟”正式成立,同日我省正式发布了“辽宁省卒中急救地图”首批定点医院名单。

脑卒中是目前我国首要致残和致死疾病,为了提高社会大众的脑卒中救治意识,并让脑卒中患者得到更加及时、优质、高效的医疗服务,昨日由中国医科大学第一附属医院牵头的辽宁省卒中专科联盟正式成立,首批118家成员单位授牌。

东北地区 卒中发病率居全国首位

脑卒中,也就是人们常说的“中风”,是一种急性脑血管疾病,包括出

血性卒中(脑出血)和缺血性卒中(脑梗死),具有高发病率、高致残率、高死亡率、高复发率和高经济负担“五高”特点。在我国,脑卒中已成为国民第一大致残和致死疾病。

辽宁地区城市卒中的发病率现在大约是全国的1.6倍,农村发病率大概是全国平均的2.2倍,东北地区卒中的发病率在全国居首位,是全国卒中最高发的区域,这与东北地区食盐量较多,气候寒冷及高血压发病率较高有关。

辽宁省卒中专科联盟成立后,将联合省内各加盟医院对卒中的危险因素、发病率和患病率进行更加精准的调查统计,这个数据对于辽宁省脑卒中的防

治工作会起到更重要的指导作用。

辽宁省卒中专科联盟成立后,将通过构建区域医疗联合体,使全省的卫生资源得以整合,各级医疗机构尤其是基层卫生服务水平得以提升,切实方便群众就医,提高卒中的救治水平。

卒中地图医院把串联的工作模式改成并联

卒中的急救有时间窗,如何让群众及时就近地到达能够救治的医院,是非常重要的。

辽宁省卒中急救地图的编制,可以让老百姓知道,一旦发生卒中类似的问题,如何就近与哪家医院取得联

系,可以大幅度地提高救治效率,降低病死率、残疾率。

中国医科大学附属第一医院副院长滕伟禹介绍,脑卒中发病急,病死率病残率高,但是是种可以防治的疾病,尤其对于缺血性卒中,在发病3-4.5小时内进行静脉溶栓治疗可以有效地降低脑卒中的致死率和致残率,在6-24小时内对于条件允许的病人还可以进行血管内机械取栓。溶栓治疗在各城市内可以就近解决,但血管内取栓技术相对复杂,对于一些没有具备取栓资质的医院,需要通过卒中急救地图来尽快了解周边哪些医院具备取栓能力,以使具备取栓条件的病人尽快到达能够提供救

治的医院,尽量缩短救治时间,以改善病人的预后。

国家卫健委脑卒中防治工程委员会副主任、中国工程院院士王陇德介绍,卒中地图医院把串联的工作模式改成并联,神经内科医生就在急诊等候病人,病人进了急诊后马上开启绿色通道,为病人贴上标识,一切畅通无阻,无需缴费,优先检查和化验,如果做完头CT排除了脑出血,马上在CT室用溶栓药物。中国医科大学附属第一医院的DNT已经缩短到37分钟。所以医院要达到一定水平、做很多工作程序、服务制度方面的改革才能成为地图医院。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 李文慧

老师现场比硬笔书法 评委不好当

沈阳市皇姑区教育局举行书画展评选活动

有着不俗板书功底的老教师们现场比试硬笔书法,如果不请出书法家当评委,一时间都很难评出高下。

昨日,沈阳市皇姑区教育局组织开展“挥洒锦绣 写意中国”书画展评选活动。现场进行的硬笔书法比赛,将此次活动推向了高潮。

在昨日的活动现场,几十位老师需要在统一的方格纸内写上统一的诗词内容。参赛的每位老师都全神贯注,下笔有神,展现自身硬笔书法的才能。老师们的书法有的委婉流畅、婀娜多姿;有的独具创新、赏心悦目;有的刚健遒劲、独具魅力。

“老师们的书法各有千秋,难分伯仲。这评委可不好当”,现场的一位工作人员说,从一个普通人的角度来,每个作品都很好,真的很难去选。不过好在现场请来了我省书法

名家当评委,从专业角度对作品进行了细致的评选,最终选出了此次大赛的获奖作品。

参与此次比赛的老教师们纷纷表示,虽然与同行们笔试硬笔书法,压力不小,但是在比赛中,不仅可以促进教师基本功训练,更好地传承了中华五千年的优秀文化,提高教师们对自身教育教学能力的认识,也为教师们搭建了一个锻炼自己、展示风采的平台。

同时,昨日的比赛现场还开展了硬笔书法比赛和赠送春联、福字活动。书法家们把充满喜庆和祝福的作品赠送给现场的教职工,活动现场更增添了节日的气氛。

而通过前期各基层的筛选,75幅优秀书画作品进入决赛并参加优秀成果展览。参赛选手寄情山水,挥毫泼墨,把对祖国的无比热爱融注于笔



昨日,沈阳市皇姑区教育局组织开展“挥洒锦绣 写意中国”书画展评选活动。

端,把对家乡的无限祝福化作油彩,一幅幅大气磅礴的作品跃然纸上,呈现眼前。这些优秀作品的展出,也同样吸引了不少人参赛老师们

欣赏。

沈阳市皇姑区教育局党委副书记张曦皓介绍,正值新中国成立七十周年,进一步活跃全区教职工业余文化生活,全面展示皇姑教育人拼搏奋进的精神面貌,以更加饱满的热情迎接2020年元旦新春,皇姑区教育局组织开展“挥洒锦绣 写意中国”书画展评选活动。“我们希望通过本次活动,号召全区教育工作者以书法和绘画的形式,描绘70年来祖国的伟大成就,讴歌时代新貌,赞美时代新风!而在未来的日子里,我们也将多举办类似将教师的业务特点与业余文化生活相结合的活动,更限度地发挥出老师们的聪明才智,进一步提高教师们的业务水平。”

辽沈晚报、聊沈客户端记者 朱柏玲

免费送鸡蛋 六十多位老人被“套路”

以到场就免费送鸡蛋方法,诱惑老人去会场参加他们的床上用品宣传会,然后以先付款购买,最后给退款方式对老人实施诈骗。昨日,记者从凌源市人民法院了解到几名男子用这种方法骗了六十多位老人。

免费“听课”到场就送鸡蛋

“来听课就免费送鸡蛋”,这是骗子诱骗老人到会场最常用的一个手段,而且屡试不爽,很多老年人冲着领一斤免费鸡蛋成帮结队去参加这种“听课”,最终贪小便宜吃了大亏。

国某和张某就采取这种方式将

老人聚集到了他们设下的骗局现场。2018年8月下旬,被告人张某、国某预谋在凌源市以会销床上用品的方式骗钱。他们把展销会“包装”得有模有样,

国某负责会场的主持、宣讲产品,张某负责在会场外迎宾、人员分工、联系货源、场地等外围工作。2018年8月26日,国某、张某等人到凌源市发传单,以“到场就送鸡蛋”方式吸引老人次日到凌源市参加“纤萝家纺的宣传会”。

老人人都被忽悠到现场后,国某就开始“讲课”给老人放宣传片,给他

们“洗脑”。2018年8月27日,国某给到场的老年人播放事先准备好的“纤萝家纺”的宣传片,并按宣传片上内容宣称此次活动是由中国老龄发展基金会主办、纤萝家纺承办的一次惠民活动,由纤萝家纺公司出资五千万广告资金免费送给老年人,不收老年人一分钱,本次活动不销售货品。

承诺:先交钱买货再退款

一连四天,国某每天都在会场播放宣传片,并按照宣传片对应宣传一样产品,大讲特讲这款产品如何好,具有什么保健功能,同时承诺免费赠

送给老年人,但却要求老年人把钱先交上,之后厂家会再将钱退还。

国某的宣讲致使所有老年人都产生了只要购买产品,还能全额拿回退款,从而无偿获取该产品的错误认识。2018年9月1日,国某向老年人推销花香被和四件套,并赠送“炸弹惊喜卡”,承诺会有更大的惊喜,后又给持有“炸弹惊喜卡”的人发枕头,诱使李某、白某等60余人购买花香被和四件套,共骗得人民币115020元。

眼看着骗得差不多了,国某让老年人举着枕头并佯装给他们照相,乘机同张某等人逃离会场。李某等人

发现国某、张某逃离现场后才如梦初醒得知被骗,此时才惊慌失措的向公安机关报案。2018年9月5日,被告人国某、张某被公安机关抓获。所骗赃款被家属全部代为返还被害人,取得被害人的谅解。

辽宁省凌源市人民法院审理此案认定:被告人国某犯诈骗罪,判处有期徒刑三年,缓刑四年,并处罚金人民币5万元;被告人张某犯诈骗罪,判处有期徒刑三年,缓刑四年,并处罚金人民币5万元。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 刘冬梅

老人胃里惊现“巨石” 是因为吃了它!

老人腹痛不止,入食即吐,竟是20多块结石在作怪! 结石太大,可咋办?

“患者是一位63岁的老大爷,主诉腹胀痛一周有余,逐渐加重并且食欲渐差,就诊时的症状是吃了饭就吐。”昨日,中国医科大学附属第四医院第一消化内科主治医师刘鹏亮介绍。

在随后详细的问诊中了解到,这位老大爷一周前买了10元钱的柿饼,一天吃上一两个,一个星期就吃完了,觉得胃里不舒服。“从患者

的叙述来分析,初步判断可能是得了胃石症。”刘鹏亮介绍。

主治医师蔡爽和住院医师于洋为患者进行胃镜检查,内镜进入胃腔的一刻,医生惊呆了:“成群结队”的胃结石竟然有20多块。

在胃镜下,老人胃里的情况一览无遗:十二指肠多处并发溃疡,大小不一的结石分布于胃内各处,最大的一块直径竟超过6厘米!还有一颗偏小的结石嵌顿在幽门处,致使十二指肠并发溃疡,这对后续治疗产生了不小的阻碍。

为了避免造成黏膜损伤,两名医生利用内镜技术,圈、钳、扩等多种方法相结合,对胃内结石进行切割,两个小时之后胃内结石全部取出。

一个小小的柿饼有这么大的“破坏威力”吗?刘鹏亮介绍:对于山楂、柿饼这一类的食物,由于其富含丰富的鞣酸,有些可能吃一两个也会形成胃结石。对于消化功能差,或者患有糖尿病的人来说,可能形成胃石的概率会更大。若胃石形成的时间短,体积较小,人体自身可以将其消化掉,若胃石形成的时间

长,体积较大,便会在胃内堆积致使胃内形成溃疡或者通过幽门到达十二指肠造成溃疡。

“在日常生活中,应尽量避免空腹、酒后、饮茶以及高蛋白饮食后吃柿子、山楂、黑枣等,比如说吃完海鲜、禽畜肉,就不要吃这些东西了,尤其是患有胃肠动力疾病、胃酸分泌过多的人群以及胃排空延迟的老人及小孩更要注意。”对于防范胃石的形成,刘鹏亮给出了这样的建议。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 吉向前

辽宁省重庆商会正式成立

12月29日,辽宁省重庆商会成立大会在沈阳举行。现场,辽宁省民政厅有关领导宣读了辽宁省重庆商会成立的批复,并为重庆商会举行授牌仪式。该商会是在辽宁省的重庆籍工商企业和个体经营户依法自愿发起组成的,以促进渝辽两地经济发展的非营利性社会组织。辽宁省重庆商会会长刘福乾表示将从团队建设、机制、商会自身建设等方面着手工作。